

FOGLALÁS HELYETT AZ ADÓSSÁGREZÉDES TÖRVÉNYES VEDELMEZ A TENNYÉREK KÖZT...



Farmer Tudósító

A TERMELŐK győzelmét jelenti a "Marketing Act"-nek a gyümölcs értékesítése terén való érvényesítése. Weir birodalmi földművelési miniszter jelentése szerint a kanadai alma s körte exportját ezután egy öttagú "board", azaz bizottság intézi, melynek tagjai minden egyes tagja kivétel nélkül maga is gyümölcs-termelő. Nova Scotia, New Brunswick és Ontario tartományok alma-farmerei kívül British Columbia gyümölcs-termelői is képviselést kaptak a bizottságban.

VÉTEK volt eddig is elégetni

A NAGY KERITŐ

Irtá: HARSANYI LAJOS

Testvéreim, a Krisztus szörlemért, tegyünk valamit, mert a Szegénység, a nagy Kerítő, szörnyen garázdálkozik!

Penészvirág, fákó virág A proletár fücska. Három nap óta nem evett Kenyeret, istenucsa! A kofa-asszony szundikált. Almája szép piros volt. Epedve nézte a fiu. Az arcon lápiros folt.

A nagy Kerítő sugva mondta: Ott az alma, vedd el! És öt perc múlva rendőrvitte. Más öt síhederről.

Meghalt az anyja a minap A proletár leányok. Cselédkönyvet kell váltani, Ugy vágni a világnak. A lány cífrán felöltözött. És vite ócska bugyrát. Előtte két jakhec-majom Bak-ugrással ugrált.

A nagy Kerítő sugva mondta: Pillants rájuk, árva! És öt nap múlva rendőrvitte A lányt a — toloncházba.

A munkanélküli apa Az uccasarkon posztolt. Ráért halgatni törzenét És szónokló "apostolt". Két kis poronyt az ágyban él. Mert nincs felső ruhájuk. Megölné őket, ám szíve Sir és sikolt utánuk.

A nagy Kerítő sugva mondta: Száz pengőt kapsz, imhol! És öt hét múlva az apa Forrong, lázít, gyilkol...

A TANÍTÓ ÉS A NÉP

Irtá: KODOLÁNYI JÁNOS

Még volt vagy negyedóra a gyűlés megkezdéséig, de csodálatosan máris zsufolásig megtelt az alacsony iskolaterem az egyházközség tagjaival. És még mindig jöttek emberek. Sáros csizmák kopogtak a sötét tornácra, amint nagyjából lecsoszagtak a kolonokat és az ékeletlen füstbe bebukott egy-egy kucsmá és ködmön. Mogorván dörmögött "Jesté", a pógár és madárszárny módjára lecsapzott bajza kegyetlenül rángott a pipacsutóra mellett. És a padok közt ott szorongtak a nagytekintélyű férfiak és a sarokban a szájas asszonyok csapata, ahol valamikor mint iskolagyerekek biffiásták taktusra az egyszerűt. Akkor ők rettegtek a tanítótól, most a szegény mester váltogatva izalmában a látást és sugdosott a kúratorral a kályha mögött.

Kopott volt a tanító, borotvátlan és kesheg, idegesen szíva a cigarettá maró füstjét és nagyon tisztességesnek, alázatosnak és szerénynek látszott, noha intelligens emberként büszkélkedett a falán más napokon.

Nem is hálk zugás duruzsolt az alacsony hodályban, a kemény füstölés is arra vallott, hogy az egybegyűltek nagyon elszánták magukat, hogy pedig a legridegebb, legnyelvesebb asszonyokat is elhozták magukkal az emberek, azt bizonyította, hogy nem alkuszna, nem menek bele semmibe és még halvány kísértésnek is elejét akarták venni. Néha egy-egy erősebb kifakadás is hallatszott a morajban, a fősóvívő köpte a markát

A SERTÉS-tenyésztés még a tavalyi színvonalat sem érte el, annak ellenére, hogy az árak tartósan javultak. 1933 első 34 hetében 2 millió 68 ezer disznót vágtak le az országban, ez év augusztus végéig viszont csak 1 millió 958 ezret. A jelek szerint egyelőre nem kell komolyabb áreséstől tartani, bárha a takarmányhiány miatt később bizonyára sokan kénytelenek lesznek idő előtt tuladni hizókón.

LÓ-HIÁNY aggasztja a gazdákat egész Kanadaszerte. Műután az általános szegénység és a magas gazolin-árak miatt egyelőre szó sem lehet a traktorok újabb népszerűsítéséről, a lótenyésztők még éveik alig fogják tudni kielégíteni a keresletet. A legkiválóbb szakértők szerint 1937 előtt nehezen pótolható a jelenlegi leromlott ló-gazdálkodás.

ANGLIÁBAN új törvénnyel védik a szigetország, valamint a brit társországok állattenyésztőitől kezdve a külfelelő bevitt fagyasztott állatokra nagy betűkkel rá kell pecsételni, hogy mely országból érkeztek. — Ez év eleje óta kerekre kétezer fölött több élőmarhát szállítottak Angliába, mint mult év szeptemberéig. Augusztus 31-ikéig az idén 34,361 vágóállat hagyta el az országot.

A TOJÁS árának emelkedését várják, miután a világpiacra mind élénkebb kereslet mutatkozik a friss, válogatott áru iránt. A kereskedők máris pályáznak a brit fogyasztásra, amiből arra következtetünk, hogy belső viszonylatban is lényegesen javulni fog a tojás értéke.

ÓCEÁNIA, azaz a Csendes-tengeri szigetvilág népe mind több kanadai terményt vásárol. Eddig főleg halat vettek, különösen a FJJI (ejtsd Fidzsi) szigetlakói, legújabbban azonban nagy mennyiségben rendeltek British Columbiából fagyasztott földiepret, szamócát s általában csemege-gyógót.

SOMOgy megye 310 községe közül 119 községben terjedt el a sertéspesztis. A vész még mindig terjedőben van, noha az állategészségügyi hatóságok minden eszközzel felvették a küzdelmet a ragályos kór ellen.

A SPANYOL kormány köve-terme méltó újítást vezetett be a termelők és végeredményben az egész ország érdekében. Szeptember 1-én életbe léptették Rio földművelési miniszter legújabb rendelkezését, mely 6 1/2 millió dollárnak megfelelő összegben ajánl hitelt a spanyol gazdáknak, nehogy pénzügyi kénytelenek legyenek potom pénzért elkülvényezni buza-termésüket. Műután a kenyérmagvak alacsony árát a fogyasztók amúgy sem szórták élvezni, csupán a tőzsdé-spekulánsokat érheti veszteség az újítás révén.

OROSZ buzát vásárolnak a németek s emiatt nem csupán az oroszok és franciák között mérgesedett el a helyzet, hanem hajbakerültek a francia termelők is. A kormány által behelencélt \$1.95-ben megállapított belföldi buza árát senki sem fizeti, különösen miután a felesleg meghaladja a 110 millió bushelt. A molnárok határozottan ellenszegültek a hivatalos ármegállapításnak és a francia farmer kénytelen — a papíron magas ár helyett — úgy veszteni a buzáját, ahogy megveszték tőle.

68 BUSHEL, azaz 17 mázsa buza volt a holdankénti átlag a kalocsai állami kísérleti telepen. A legnagyobb elért eredmény egy holdról 19 1/2 métermáza. A legbővebb termést a bántúli buzák adták a Pest megyei "experimental farm"-on.

AZ OROSZ hivatalos kimutatás szerint a szovjet területén július 31-ig 35 millió hektáron fejeződött be a termés bekarlítása a mult évi 22 millióval szemben; igaz viszont, hogy tavaly később kezdődött az aratás. Ezzel az előirányzattal 43%-ban haljtóztak végre. A kollektív gazdaságok július 31-ig 44%-ban, a szovjetbirtokok 31%-ban, a még önállóan dolgozó gazdák 40%-ban feleltek meg az előirányzatnak. A hiány tehát igen nagy.

A HAZAI új erdőtervény azt célozza, hogy az ország egész területén alkalmas erdőterületek és fasorok javítsák a nem mindig kedvező éghajlatot, főképp az Alföldön. Az ország tervszerű befektetése egyúttal a fahozatalát akarja kiküszöbölni. A rendezet a gazdákat olyan intézkedésre fogja kényszeríteni, amelyek önszántukból nem tettek meg, de amelyek az ország egyetemes érdekéből tovább nem halaszthatók.

A VIDÉKI gazd'asszonyoknak régi babonája, hogy a tavaszin kívül csak azt a tojást lehet eladni, amelyeket a két kisaszszonynapja, augusztus 15. és

szeptember 15. között szednek. A gumántúli tojástermelő vidékeken ezt tudják és augusztus második felében már nem küldték Budapestre tojást. Ez az oka annak, hogy napról-napra drágult a budapesti piacokon a friss tojás. A nagykereskedelmi ár folyton emelkedett, úgyhogy a fogyasztó már 10 fillért fizetett a tojásért.

500 VASUTI kocsnál is több indult utnak Churchill észak-mantobai kikötő felé, főleg Saskatchewan északi termővidékeiről, hogy a Hudson Bay befagyása előtt minél nagyobb

gabonamennyiség kerülhessen kivitelre a sokat vitatott értékű "észak-sarki" hajóúton keresztül.

TOLNABAN újra kivirágzottak a barackfák. A szekszárdi szőlőhegyen, ahol a külföld által mindig szivesen vásárolt igen korán érő duránszi barack terem, kellemes meglepetés érte a termelőket. Az első dús termés után újból kivirágzottak az eredetileg Franciaországból származó nemzett barackfák, amelyek a szőlő-szüretre újból gyümölcsöt ígérnek.

A gazdák érdeke a miénk is!

Kell-e revízió?

Megirtuk, hogy több mint 80 ezer magyar tiltakozása ellenére az oláhok legújában ismét 174 nagyváradi magyar közelmegállapított és a temesvári postamestert tartozó 148 magyar postamestert minden további nélkül kitétek az uccára. Ugyan akkor több száz magyar tanító ellen indult meg elbocsátási eljárás a Székelyföldön, miután nem tudnak oly jól rumán nyelven, mint maguk az oláhok. A legnagyobb egyetlen mót tanítványa sincs, az persze mellékes!

Jellemző mindenesetre a regátelek tarthatatlan állásfoglalására a bukaresti "Curentul" című lap ílyetén kirohanása: "Ne ordítsanak a magyarok és ne nevezétek túlzóknak a rumánokat, amiért a saját országukban a maguk részére foglalják be a kereseti lehetőségeket. Tudják meg a magyarok, hogy az ő pusztulásuk bennünket teljesen hidegen hagy..." Ilyen a gyakorlatban a Wilson által kiálgyalt s a Népszövetség "oltalmát" alá került kisebbségi sors!

A SZASZOKON A SOR! Csak néhány hete, hogy a ma is tulajdonban magyar többségi Nagyváradon, továbbá Temesváron az összes magyar városi és postal alkalmazottakat elkergette a balkáni kormányzat. Most Nagyszegben a városi tisztviselők 60 százalékával közőlték elbocsátásukat. Tehát már a szászokon a sor!

Tob Zsigmond nyáradremai jegyzőt 25 évi szolgálat után minden indoklás nélkül nyugdíjba küldték és helyére egy rumán jegyzőt neveztek ki a községbe. Tobot annyira elkiserítette ez a méltatlan eljárás, hogy mielőtt hivatalát a regátelek olnának átadta volna felakasztotta magát. Nemcsak Maros Tor-

pay Istvánétól és a gyászoló család ezután is köszönőtet fejezi ki mindazoknak, akik enyhíteti igyekeztek fájdalmukat.

DIJAT NYERT EGY WINNIPEGI KIS GAZDA

A pöttömnyi Farkas Imre, a közművelő winniepei nyomász-mester kisfia két első díjat is nyert a Weston kerületi gazdasági kiállításon. Apró zinnia-virágot és sárgarépát mutatott be a kis "Jimmy" és mindkettővel a nyertesnek kijáró két szalagot, sőt még képzépz-jutalmat is érdemelt ki.

MEGBUKOTT A BRIT BIRODALMI FAKTUM?

Ausztrálának az az intézkedése, hogy tiltó vámkort léptett életbe a lanchshire fonal és általában az angol textilipari termékek behozatalára, heves ellenlést váltott ki a brit szigetországban. Az angol kormány különben már figyelmeztette Ausztráliát, hogy adott esetben korlátozza huzobhozatalát. Ausztráliának ezt a lépését úgy tekintik, mint az ottawai szerződés megszegését. Arról beszélnek, hogy nem hivatalos boykottot kellene életbe lépteni az ausztráliai tejtermékekkel szemben. Ezzel kapcsolatban érdekes, hogy Lyons ausztráliai szövetéségi miniszterelnök hangsúlyozta, hogy a kereskedelmi kérdéseket az anyaállam s a dominionok között barátságos szemlemben, mindkét fél javára kell rendezni és ugyancsak barátságos szemlemben kell revízió alá venni az ottawai szerződéseket is.

FRANCIA AGYUK — OLÁH VITÉZSÉG

Mióta a Skoda-botrány előntötte egész Rumániát, azóta az oláh miniszterek francia vizeken eveznek Rumániá megszávjata a fegyverkezést hitelt s az új rendelkezés már a francia Schneider-Creuzot ágyugyának mentek.

HUSZ ÉVES A PANAMA

Nemrég ünnepelték a Panama-csatorna megnyitásának 20 éves évfordulóját. Husz év alatt több mint 80.000 vízijármű haladt át a Panama-csatornán. A csatorna megnyitásának husz éves évfordulója alkalmából 3 centes emlékényveket bocsátott ki az Egyesült Államok.

NE TITKOLJA EL

mondja meg őszintén, MELYIK OSZTÁLYBA TARTOZIK?

AZ IDEGBAJOK JELEI ÉS AZOK OSZTALYZASA:

- Első osztály jelei: Erőtlenség, energiahiány, hideg kezek és lábak, gyenge gondolkodási képesség, fáradtság.
- Második osztály jelei: Túrelmetlenség és könnyű feladathoz szokás, gyenge emlékező tehetőség, gáz, szék és gyomorban, vándorló gondolatok, tompa fájdalom.
- Harmadik osztály jelei: Testi kimerülés, savanyú gyomor, szédülés, szivdobogás, fejfájás, lelkimeretlenség, az erő legyengülése, féls és aggodó.
- Ötödik osztály jelei: Elmeháborodottság, érzéki.

Ilyen fokozatosan halad az idegbaj romboló munkája. BARMELYIK OSZTÁLYBA TARTOZIK, VAGY HA CSAK EGYES JELEKET IS ÉSZLEL MAGÁN ne gondolkozzék, ne halogassa a gyógyulást, használja azonnal a SATURNIN ÉLETITTALT, mely táplálja az idegeket és átépíti a szervezettel. A SATURNIN ÉLETITTAL AZ IDEGREZÉDÉSREBEN AZT PÓTOLJA, AMI ABBÓL ELPUSZTULT. VASAT ÉS FOSZFÁTOT VISZ A VÉRÉBE. Ez az egyedüli gyógyszer, amely tartalmazza mindazokat a hatásos gyógyanyagokat, melyekkel az elgyengült idegrendszernek új erőt adhat.

Egy üveg ára \$1.25 és 5 üveg, egy teljes készlet \$5.00. Rendelje meg még ma.

Vörös Kereszt Patika
12302 Buckeye Road Cleveland, Ohio
Bármilyen bajával férfi vagy nő forduljon bizalommal e címre! TITOKTARTÁS MELLETT KAP TANÁCSOT

Emel nem készül fiamabb
Chantecler
CIGARETTA PAPIR
KÖNYVEBB A KEZELÉSE ÉS NINCS PAZÁRLÁS A KETTŐS ÖNMŰKÖDŐ KÖNYVEL
csak 5c
Értékük meg egymást álljunk a magyar sajtó mellé!